

南投香菇傲視全省 徐錦明獨占鰲頭

/張瑞卿



品質好風味佳 香菇列為山產

農林廳74年10月在台中市舉辦台灣區精緻蔬菜競賽時，南投縣魚池鄉五城村菇農徐錦明推出的香菇，在全省50餘名角逐者中脫穎而出，獲得特等優勝獎，頭等也由五城村菇農溫維彩獲得，兩項榮耀同歸一村，實在難能可貴。

徐錦明住魚池鄉五城村華龍巷5之3號，今年37歲，初中畢業，目前是魚池鄉農會理事及香菇栽培班班長。他栽培香菇已有10餘年的歷史，由於熱心研究管理，10餘年來，每年都有很好的收益。他選定優良菌種，以段木栽培，不斷的改良栽培技術，提高品質。他把採收的香菇用柴火烘乾，因菇肉厚實，外型平均，色澤香味均美，曾被列為山產珍品，極受市場歡迎。

小包裝很高雅 價格好受歡迎

五城村在海拔600公尺高，平均氣溫攝氏24度，日夜溫差約10度，因此生產的香菇肉厚而有花紋（花菇），品質極佳，僅五城一帶就有22戶農友栽培香菇

，商人都到現場來採購。上級品菇價每公斤900～1,000元，中級品600～800元，下級品400～450元。香菇平常以年節時銷路較好，魚池鄉農會特別為菇農設計半台斤裝盒子包裝，看起來很高雅。

香菇栽培管理及採收的工作，除由父母及妻子來共同作業外，並經常雇用2、3人幫忙。村內菇農均利用夜間開班會，相互研究栽培及販賣方法。徐錦明表示，魚池鄉香菇有今天的成就，要感謝政府、公所及農會的大力輔導，尤其魚池鄉農會王大德總幹事、謝東漢指導員經常關心與指導。魚池鄉香菇產量約佔全省的10%，到過魚池鄉的遊客，可以看到到處都是蓋黑網的香菇寮，就可以知道一片欣欣向榮的農村景象。

獻給總統品嘗
感謝政府德意

去年11月4日，徐錦明和溫維彩兩位農友，由魚池鄉農會理事長林仙鶴、總幹事王大德陪同，到南投縣政府呈獻得獎香菇，請吳敦義縣長轉呈給總統、副總統、行政院長及省主席，以感謝政府近年來提倡精緻農業，促使他們不斷改良品質，更新技術，獲得更好的收益。